	
	



	ĐỀ SỐ 5 

(Đề thi có 06 trang)

(Đề có lời giải)
	ĐỀ KHỞI ĐỘNG
Môn: Toán 

Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề 


Câu 1. Trong các khẳng định dưới đây, khẳng định nào sai?
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Câu 2. Có bao nhiêu cách chọn 5 quyển sách từ 20 quyển sách?
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Câu 3. Tập xác định của hàm số 
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Câu 4. Một cấp số cộng 
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 có dạng khai triển nào sau đây?
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 Câu 5. Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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Câu 6. Cho hình lập phương 
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Câu 7. Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 8. Cho hàm số 
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 có đồ thị 
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 với trục hoành có bao nhiêu điểm chung? 


A. 4.
B. 1.
C. 0.
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Câu 9. Nếu 
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Câu 10. Cho hàm số 
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Câu 11. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật, 
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Câu 12. Tọa độ giao điểm của đồ thị hàm số 
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Câu 13. Nghiệm của phương trình 
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Câu 14. Cho hàm số 
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Câu 15. Cho hàm số 
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Câu 16. Diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 17. Họ nguyên hàm của hàm số 
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Câu 18. Cho các số phức 
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Câu 19. Biết hàm số 
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Câu 20. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image102.wmf](

)

477

zziz

+=+-

. Khi đó môđun của z là


A. 
[image: image103.wmf]5

z

=

.
B. 
[image: image104.wmf]3

z

=

.
C. 
[image: image105.wmf]5

z

=

.
D. 
[image: image106.wmf]3

z

=

.

Câu 21. Cho tam giác ABC vuông cân tại A, cạnh 
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Câu 22. Đạo hàm của hàm số 
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Câu 23. Phương trình 
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Câu 24. Cho hàm số 
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 có đạo hàm cấp hai tại 
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Câu 25 Phương trình 
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Câu 26. Một vật chuyển động với vận tốc 
[image: image144.wmf](

)

(

)

2

34/

vttms

=+

, trong đó t là khoảng thời gian tính bằng giây. Quãng đường vật đó đi được trong khoảng thời gian từ giây thứ 3 đến giây thứ 10 là?


A. 945m.
B. 994m.  
C. 471m.
D. 1001m.

Câu 27. Tất cả các giá trị thực của tham số m để hàm số 
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Câu 28. Tìm nguyên hàm 
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Câu 29. Cho tứ diện ABCD. Gọi K, L lần lượt là trung điểm của AB và BC, N là điểm thuộc đoạn CD sao cho 
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Câu 30. Trong không gian Oxyz, cho ba điểm 
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Câu 31. Bất phương trình 
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Câu 32. Gọi 
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Câu 33. Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh 
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Câu 34. Cho số phức z thỏa mãn điều kiện 
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 có điểm biểu diễn là điểm nào trong các điểm A, B, C, D ở hình bên? 

A. Điểm D.
B. Điểm C.
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Câu 35. Trong mặt phẳng phức với hệ tọa độ Oxy, tập hợp các điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn điều kiện 
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Câu 36. Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu 
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Câu 37. Gọi S là diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 38. Một cơ sở sản xuất có 2 bồn chứa nước hình trụ có chiều cao bằng nhau và bằng h(m), bán kính đáy lần lượt là 2 (m) và 2,5 (m). Chủ cơ sở dự tính làm bồn chứa nước mới, hình trụ, có chiều cao 
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Câu 40. Cho hình chóp S.ABC cỏ đáy là tam giác đều cạnh 
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Câu 44. Hệ số lớn nhất của biểu thức 
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Câu 46. Trong không gian Oxyz, cho điểm 
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Câu 47. Có bao nhiêu số phức z thỏa mãn 
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Câu 48. Cho hình nón có thiết diện qua trục là một tam giác đều cạnh a. Bên trong hình nón người ta đặt một khối cầu và một hình trụ sao cho hình trụ có một đáy nằm trên đáy của hình nón và một đáy tiếp xúc với các đường sinh của hình nón; còn hình cầu tiếp xúc với một mặt của hình trụ và các đường sinh của hình nón như hình vẽ. Bán kính của mặt đáy hình trụ thỏa mãn tổng thể tích của khối cầu và khối trụ đạt giá trị lớn nhất là 
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Câu 7: Đáp án A
Câu 8: Đáp án D
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Câu 10: Đáp án C
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Câu 12: Đáp án C
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Câu 17: Đáp án C
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Câu 20: Đáp án C
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Câu 21: Đáp án A
Khối nón tạo thành có bán kính 
[image: image305.wmf]4

ACa

=

 và chiều cao 
[image: image306.wmf]4

ABa

=

. 
Thể tích khối nón cần tìm là 
[image: image307.wmf](

)

3

2

164

4.4

33

a

Vaa

p

p

==

.
Câu 22: Đáp án D
Ta có 
[image: image308.wmf](

)

(

)

5

5

3

3

1313

yxx

=-=-

. Ta suy ra 
[image: image309.wmf](

)

(

)

(

)

22

33

5

13.13513

3

yxxx

¢

¢

=--=--

.
Câu 23: Đáp án C
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Câu 24: Đáp án D
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Câu 25: Đáp án A
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Câu 26: Đáp án D
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Câu 27: Đáp án B
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Câu 28: Đáp án B
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Câu 29: Đáp án D
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Câu 30: Đáp án C
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Câu 31: Đáp án C
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Câu 32: Đáp án A
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Câu 33: Đáp án B
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Câu 34: Đáp án D
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Câu 35: Đáp án B
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Câu 36: Đáp án C
Tâm H của đường tròn giao tuyến là hình chiếu vuông góc của tâm 
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Vì H là giao điểm của đường thẳng IH và mặt phẳng 
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Câu 37: Đáp án A
Ta có 
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Phương trình hoành độ giao điểm 
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Câu 38: Đáp án D
Gọi 
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Câu 39: Đáp án A
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Từ bảng biến thiên, suy ra phương trình 
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Câu 40: Đáp án C
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Vậy góc giữa SN và CM bằng 45°.
Câu 41: Đáp án A
Ta có 
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Câu 42: Đáp án A
Kẻ 
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Câu 43: Đáp án B
Ta có 
[image: image414.wmf](

)

(

)

(

)

22

2222

yfxxxfxx

¢¢¢

=-=--



[image: image415.wmf](

)

2

2

2

1

220

0

220

0202

20

22

13

13

x

x

x

x

yxxx

fxx

xx

x

x

é

=

ê

-=

é

=

ê

-=

é

ê

ê

¢

=ÛÛ-=Û=

ê

ê

ê

¢

-=

ê

ë

ê

ê

-=

=+

ë

ê

ê

=-

ë


Vậy hàm số đã cho có 5 điểm cực trị.
Câu 44: Đáp án D
Khi đó 
[image: image416.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

171717

17

1

171717

000

1121222

kkkkkkkkk

kkk

PxxxxCxCxCx

+

===

=++=+=+

ååå


Suy ra hệ số của 
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Hệ số của 
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Vậy hệ số lớn nhất cần tìm là 
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Câu 45: Đáp án B
Ta có 
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Do đó 
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Vậy 
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Câu 46: Đáp án D
Mặt cầu 
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Đường thẳng 
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Câu 47: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 48: Đáp án B
Gọi bán kính của mặt đáy hình trụ là x. 
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Câu 49: Đáp án A
Đặt 
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Các phương trình 
[image: image460.wmf](

)

1

, 
[image: image461.wmf](

)

2

, 
[image: image462.wmf](

)

3

 không có nghiệm chung từng đôi một và 
[image: image463.wmf](

)

2

2

810

xxmx

-+-³"Î

¡

.

Suy ra 
[image: image464.wmf](

)

gx

 có 5 điểm cực trị khi và chỉ khi 
[image: image465.wmf](

)

2

 và 
[image: image466.wmf](

)

3

 có hai nghiệm phân biệt khác 4. 


[image: image467.wmf]2

3

160

16

1620

18

16

16

16320

18

163220

m

m

m

m

m

m

m

m

m

D=->

<

ì

ì

ï

ï

D=-+>

<

ïï

ÛÛÛ<

íí

¹

-+¹

ïï

ïï

¹

-+-¹

î

î


Vì m nguyên dương và 
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Câu 50: Đáp án C
Từ giả thiết 
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Khi đó 
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Mặt khác 
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Suy ra 
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